

Отзыв
о диссертации на соискание степени доктора философии (PhD) по
специальности 6Д021000 – «Иностранная филология»
Абдикеримовой Гулнары Суйндиcovны на тему:
«Лингвокультурологические особенности французского политического
медиадискурса (на материале периодической печати)»

Диссертационная работа посвящена актуальной проблеме изучения политического медиадискурса в лингвокультурологическом аспекте. В современном мире активизировалась коммуникация людей через разные информационные каналы. Информационные технологии помогают в очень короткое время повлиять на массовое сознание людей, формируют политическое мировоззрение в социуме. Поэтому актуальность исследования политического медиадискурса в современном обществе своевременна и актуальна. Специфика данной работы заключается в обращении к лингвокультурным особенностям политического медиадискурса.

Достоинством диссертационного исследования является применение когнитивного и лингвокультурологического подходов в исследовании интегративной сущности концептов французского политического медиадискурса *Pouvoir* и *Laïcité*, что позволило в определенной степени синтезировать лингвокультурную и когнитивно-концептуальную информацию, заключенную в их содержании.

В ходе изучения особенностей политического медиадискурса получены новые теоретические и практические результаты. Теоретическая значимость диссертационной работы заключается в применимости ее концептуальных положений в научно-исследовательской практике вузовских специалистов, магистрантов, докторантов. Их можно расценивать как вклад в интегрированные науки, которые изучают процессы межкультурной коммуникации в медиа пространстве.

Практические результаты проведенного анализа заключаются в выявлении ярко выраженной интертекстуальности французского политического медиадискурса, которая направлена на выстраивание пересечений с различными явлениями и отдельными фрагментами действительности, с которыми может быть соотнесена репрезентация власти и властных отношений, светскости и светских отношений. Также диссидентом выявлены такие особенности французского политического медиадискурса, как стереотипность. Проведенный анализ указывает на то, что французский политический медиадискурс характеризуется образностью. Использование метафор в политическом медиадискурсе позволяет рассматривать социально-политические процессы под углом зрения различных дискурсивных явлений.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационная работа Абдикеримовой Г.С. «Лингвокультурологические особенности французского политического медиадискурса (на материале периодической печати)» выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, отличается

актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью и рекомендуется к защите на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D021000 – «Иностранный язык филология».

Доктор филологических наук,
профессор,
заведующий кафедрой теоретической и
прикладной лингвистики Омского государственного
университета им. Ф. М. Достоевского
E-mail: isserso@mail.ru

Оксана Сергеевна Иссерс



Подпись Иссерс О.С. заверяя
Специалист по КР Нохин Н.С.